

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1.25 pesetas; Trimestre, 3.75
FUERA: Trimestre, 4.50
Punto de venta de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
— en la 1.ª plana —
— 25 céntimos de peseta la línea —
— en la 2.ª y 3.ª planas —
— 10 céntimos de peseta la línea —
— en la 4.ª plana —
Remitidos y esquesos mortuorios a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE MIERCOLES 12 de JUNIO de 1918

NUMERO 127

NOTA DEL DIA

El "soldado de Nápoles" se retira

El "soldado de Nápoles" parece que ya se bate en retirada, avergonzado sin duda, no por su gran victoria sobre la salud de quienes le han resistido, si no por la serie de apodos con que se le bautizó apenas hizo sus primeras armas en la Corte. Tal vez la circunstancia de ser aquella la coronada villa el primer campo de su ofensa a inicial y ser harto propensos los madrileños a la ironía y a lo que López Silva llamaba la guerra eterna no se le bautizará con un nombre más adecuado a su débil agresividad, tal como el "soldado cipayo", el senegalés, el portugués y... si se quería envolver enfáticamente alguna alusión al malogrado Cadorna, bien pudo haberse denominado el "soldado del Eros" o el del Trentino. Todo menos el nombre que se le dió por obra y gracia de la guasa a que hemos aludido y a algunos lugares comunes de literatura médica que preconizaban el agua de naranja, la buena alimentación, el reposo del espíritu, etc., etc. Aquí en Alicante creemos que también hizo de las suyas el tal soldadito, léase trancazo, gripe, influenza y dengue—todo, menos el mote guerrero que aún conserva por mor de los motivos ya expuestos—si bien fué en sus efectos combativos poco victorioso y no muy cruel tampoco en su retirada, pues según cuentan estadísticas mélicas de estos últimos días, la retirada era lo más temible de este soldado, mucho más que la de aquellos cosacos que acudidos por Renenchamps invadieron el año primero de esta guerra la Prusia Oriental. Ojalá que se retire definitivamente sin ocasionar males mayores que los que ocasionó en algunas ciudades (Madrid la primera) por haberse combatido al principio más con bromas inoportunas, que con la seriedad y prudencia que requiere siempre lo que, más o menos gravemente, quebranta la salud. Vaya, pues, enhorabuena el «mal de moda» que solo tuvo una ventaja y fué la de probar una vez más, el gran abandono en que yacen en España entera los servicios de higiene pública y privada, y ojalá sirva el recuerdo de su débil campaña para prevenirnos con tiempo por si otra epidemia, menos de moda, pero más de temer, nos ataca este próximo verano con armas más peligrosas.

DEPORTES

Ciclismo

El pasado domingo por la tarde se verificó una carrera ciclista cuyo recorrido era Alicante Santa Faz y regreso (12 kilómetros). Tomaron parte seis corredores llegando en primer lugar Vicente Lucas que empleó en el trayecto 30 minutos y 10 segundos; segundo Patrio Ripol en 31 minutos y tercero Luis Vicente que tardó 31 minutos 5 segundos. Se concedieron tres premios, consistentes en objetos útiles, que fueron concedidos por los entusiastas aficionados Nicolás Sogorh y Juan Carratalá. Reciban los jóvenes ciclistas la felicitación más entusiasta por los buenos tiempos alcanzados a pesar del pésimo estado de la carretera.

CUESTIONES TRANSCENDENTALES

NUEVAS ORIENTACIONES

Ya antes de ahora y objetando a un artículo de D. Baldomero Argente, hemos hecho la cita del recientemente editado libro del Sr. Graell *Programa Económico Social y Político para después de la guerra*. La materia es tan interesante para todo español que desee ver engrandecida su patria, y la obra del distinguido economista tan acertada y oportunamente escrita, que hablar de estas cosas, difundir las ideas que brotan a borbotones de tan fecunda pluma, es un deber en el lector que que tiene la fortuna de alimentar su espíritu con ellas.

Hay que formar una economía nacional, esa es la tesis principal, leit-motif que pudiera pedirse del trabajo del Sr. Graell, y hay que orientar las almas en tal sentido si no queremos vernos al final de la lucha homérica que devasta Europa porstergados y vencidos sin haber combatido.

Esta es una de las enseñanzas de la actual conflagración que tantos valores económicos ha puesto fuera de combate, y ha demostrado el error de los sociólogos, que trocaban en problema de distribución lo que sólo puede ser problema de producción.

No resulta menor la equivocación de basar todo el orden político de una nación, toda su estructura, toda su legalidad, en la papeleta de un analfabeto que suele vender su voto, y es mofarse de la clase desposeída llamar soberano a quien vive en las lindes del hambre. Tiene pues, en concepto del autor, que desaparecer todo ese cúmulo de ficciones sin verdadero sentido, ni jurídico, ni moral, y la marcha ordenada de la humanidad exige resolver el problema de la representación.

Hay que cambiar la ideología reinante que es el sostén de nuestra perpétua interinidad y del espíritu revolucionario que ha penetrado hasta en las clases conservadoras de nuestra sociedad.

A los que piden revoluciones, a los que juzgan necesarias que mayor campo de revolución—dice el señor Graell—ni más eficaz, ni más superior, que las grandes industria facilitadas por la fuerza del vapor, del gas, de combustión y explosivos, y sobre todo por las enormes acumulaciones de fuerza hidroeléctrica que nos brindan nuestras cordilleras? Nación que no haga esa revolución quedará muy rezagada y descenderá en categoría. Pero la ejecución está en relación con la ciencia y gha de confiarse al pobre socialismo la realización de plan tan vasto, complicado y altamente científico? A qué conduce perturbar la fabricación, aspirando a la posesión de instrumentos de trabajo solo manejables por sabios, cuando ya no sirven obreros prácticos, sino sólo los que sean verdaderos técnicos, merced a un aprendizaje en las escuelas y laboratorios?

Hemos pasado, y donde no, se ha de pasar, de la edad del desorden a la de organización. Es fuerza que las naciones se convenzan por experiencia hasta qué punto multiplica la organización el progreso. Hoy todas las personas de saber positivo, reconocen por bases indispensables del progreso material, a unidad de dirección, la continuidad en los planes, espíritu resuelto de iniciativas, el sentido de la organización y los co-

PARA MAÑANA

Inexactitudes de Lloyd George

Los dos conglomerados

por J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

Cháchara taurina

nocimientos profesionales científicos para producir.

Mas todo este orden de conocimientos lo ignoramos y esta ignorancia es causa de que carezcamos del sentido de lo posible en materia de progreso. De ahí el romanticismo social, la locura de los programas, las concepciones utópicas, el falso ideal, la agitación estéril, palabras, fórmulas, verbalismos, y todo ese conjunto de cosas varias que llamamos política.

Pero para salir de esto, necesitamos, no estampillados por el Estado, no títulos de abogado, sino desbordar de la órbita de las naciones tipo abogado, hoy de una inferioridad notoria, para entrar en las de tipo ingeniero, lanzando resueltamente a nuestra juventud a las escuelas técnicas, y cada vez a mayor número de obreros, porque al tecnificarlos se les dignifica para su bienestar y el de la nación.

Otro equívoco es pretender levantar una nueva economía sobre la base de la alianza entre determinadas naciones contra otras. El plan fallará, sea por su sentido de hostilidad abiertamente contrario al de la ciencia, sea por la versatilidad de todas las alianzas. En España sostendremos con tesón nuestra independencia económica y el Arancel se adaptará a lo que convenga a nuestros intereses.

La tesis que se plantea en la actualidad es, si las necesidades de la economía nacional fuerzan a la expansión, incluso armada, hacia otras naciones que pueden satisfacerlas.

Pero aún en el supuesto de que sea de índole económica la causa principal de las guerras, cabe preguntarse si son realmente su negocio. Hay que decir que el problema mercantil no es un problema militar o de dominación sino de superioridad técnica y de organización.

Técnica y organización, he aquí las dos palabras que encierran la alta labor a que debemos dedicarnos desde ahora y para el porvenir. Será comprendida por todos esa misión salvadora a que nos empujan los acontecimientos?

Continuaremos otro día en el examen del libro del distinguido economista secretario del Fomento del Trabajo Nacional.

IGNOTO.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 1.ª—Juzgado de Alicante. causa contra Ernesto Asensi Espi, Angel Guirao Matres, por el delito de robo.

Abogado: Sr. Antón. Procurador: Sr. Izquierdo.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

EL EJEMPLO DE MEXICO

Carranza dá un puntapie a las "listas negras"

Con verdadera alegría por tratarse de una nación de nuestra raza, hemos leído la disposición dictada por el presidente de Méjico contra las listas negras. En esa disposición se muestra Carranza al mundo entero como un espíritu viril y digno, como un celoso guardador de la soberanía y la imparcialidad de su patria.

Los Estados Unidos han venido ejerciendo una presión constante y llena de intrigas sobre Méjico para uncirlo al carro de la Entente o hablando más exactamente, para hacer de Méjico un lacayo como lo han hecho de tantas otras repúblicas hispano-americanas.

Carranza ha resistido victoriosamente todas las intimidaciones yanquis y por último las dá una desdeñosa respuesta en esa disposición contra las listas negras. Según vemos en los telegramas que nos han traído el extracto de la disposición presidencial, Carranza declara en el preámbulo del decreto que «dejar a los yanquis establecer las listas negras significaría no solo una violación de la neutralidad mejicana, sino también una intromisión de los Estados Unidos en la soberanía de Méjico».

Así, pues, por esa disposición del 3 de Mayo quedan obligados todos los capitanes de los buques mercantes que entren en los puertos mejicanos a entregar toda la mercancía cuyos destinatarios estén en la lista negra americana, aunque esto les esté prohibido por los cónsules yanquis. Dispone al mismo tiempo esta orden que sean castigados los capitanes de los buques con una multa por cada bulto que no sea entregado y se les prohíbe la salida de los puertos mejicanos si se niegan a cumplir lo dispuesto.

Ciertamente la noticia nos enorgullece por tratarse de un pueblo hermano pero luego, al pensar en la actitud de nuestros propios gobiernos frente al mismo problema, nos sentimos entristecidos y humillados.

¿Que diferencia tan grande entre lo que ha hecho Méjico y lo que hace España. En este asunto de las listas negras la soberanía española no aparece por parte alguna. Venimos—es decir, vienen los Gobiernos—tolerando sin protesta los manejos de los cónsules extranjeros, sus intromisiones en nuestras casas de Comercio, las amenazas a cuantos tienen negocios con casas o individuos alemanes o austriacos, y hasta a los que comercian con casas españolas que estén en las listas negras. Se viene consintiendo aquí sin protesta, que muchos bancos y otros establecimientos exijan a sus clientes declaraciones humillantes, compromisos de someterse a las exigencias de un grupo de extranjeros que así les conviene para sus intereses. Y para colmo de vergüenza aquí se ha tolerado sin imponer sanción ni castigo, que un director general de Comercio el tristemente célebre marqués de Cortina haya publicado en el «Boletín Oficial» esas listas infamantes que pregonan nuestra humillación. ¿Qué se ha hecho en España para defender los intereses españoles y la soberanía nacional? Porque estamos intervinidss. Esta

es la cruel, la vergonzosa verdad. No somos los dueños de nuestra casa, de nuestra voluntad, de nuestro trabajo, de nuestro comercio. Son los ingleses, los franceses, los yanquis, son en una palabra ese monstruoso conglomerado ante el cual ninguno de nuestros Gobiernos se atrevió a levantar la frente y al que Carranza ha rechazado de Méjico con la punta del pie.

Estamos llenos de timideces y así no podemos vivir con dignidad. Por lo menos que estamos obligados es a hacer dentro de nuestra propia casa lo que mejor cuadre a nuestros intereses y en último resultado lo que nos dá la gana.

Ese ejemplo de virilidad, de firmeza, de hidalguía arrogancia nos lo dá desde Méjico un hombre de nuestra propia raza. Verán los pusilánimes como la Entente no se lo traga por eso.

VERSOS INÉDITOS

Voto de calidad (1)

(Al notable cirujano y brillante escritor D. José del Buey Pagán.)

(En la calle)

Vamos, Mamerto, deja ya el andamio y entremos aquí, «en ca» de la Serapi, que ha traído una Arganda, según dicen que no hay «netar como él, en todo el barrio» —¿Pero es que lo regala, Zacarías, o como el malte neip da a degustarlo? —Déjate de soflamas, ven conmigo, cántalo silencioso, y si no es bueno, con dejarlo, el asunto ha concluido.

(En la taberna)

—¿Qué tal, se deja de ir? —¿Me han engañado? —Es un señor Arganda, Zacarías! —Pues bebe sin mirar, yo ya he cobrado. —Otra ronda, muchacho y mira, sácate, una de anchoas o de bacalado. —Quien te elogió este mosto, paladea. —Si paladea; como que en señoras, no habrá seguramente en «toa» la villa una garganta cual la de esa socia «pa» darle el vistó bueno a una «bebfa». —Pues una catadora de tal mérito, es raro que me sea desconocida a mi, que soy maestro doctorado en cuantos jugos puede dar la villa. —Díme su nombre, y te diré al momento si conmigo se roza, o se rozó esa tia. —Se roza y se rozó, ténolo por cierto: Como que es Eleuteria, tu costilla.

M. GARCIA SÁNCHEZ.

Alicante, Junio 1918.

(1) Del libro en preparación «Virutas Literarias».

Cabildo Municipal

Orden del día para la sesión que se ha de celebrar el viernes a las seis de la tarde.

Instancia de don Antonio Vicente Amorés, solicitando cesión de una subasta.

Otra de don Germán Samper, sobre abono de diferencia de materiales y servicios.

Informe personal en expediente de concurso para la provisión de un plaza de Arquitecto.

Otro de Festividades sobre las fiestas veraniegas.

Otros de Hacienda en mociones del Concejal Sr. López González en instancias de don Baldomero Almazán y don Manuel Llopiz y en el pliego de condiciones de la subasta para el cobro del impuesto sobre el servicio de limpieza de latinas y cloacas.

Subasta su poster.

Informe de ornato y hacienda en oficio de la Compañía de Tranvías Eléctricos.

Informe de Ornato en Instancia de don Enrique Oliver.

Las reformas militares

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 12-5, t.

Comentarios de la prensa
Los periódicos de la mañana, reflejan en sus columnas, la excelente impresión que han causado los discursos pronunciados ayer tarde en el Congreso por los señores Alcalá Zamora, Besada y Maura para resumir la totalidad del proyecto de reformas militares.

El periódico «A B C», dice que el discurso de Besada, parece la respuesta inmediata a los comentarios que ha suscitado el discurso de Bugallan en Alicante.

De las palabras de Besada, se deduce, dice «A B C», que el Gobierno se ocupa estos días de los proyectos económicos ligados al presupuesto que se presentará antes de las vacaciones, lo cual supone la hipótesis de que no sea el propio Besada quien los defienda desde el banco azul, en Otoño.

Recuérdese que Maura dijo que este Gobierno, caería entero si cualquiera crisis que ocurriera, o entero cumplirá su cometido.

Una crisis caprichosa y egoísta, plantearía conflictos y responsabilidades y no daría paso a formaciones homogéneas tan lejanas aún, como la disolución de las Cortes.

DE MENTA

Nuestro director D. José Coloma adoptando una actitud y siguiendo un procedimiento completamente opuestos al que yo me había trazado respecto a las frases de mal gusto lanzadas por F. Méridas en «El Día», había encargado a dos amigos para que estos solventaran la cuestión en la forma que estimaran más conveniente, y la cuestión se hallaba colocada en un extremo de gravedad.

Pero F. Méridas se ha anticipado al desenlace; ha hecho pública aclaración de las palabras que nuestro director estimó ofensivas y la cuestión ha terminado.

Me place la solución dada y la respeto, aunque yo, por mi parte, no hubiera resuelto así la cuestión.

Ya las cosas en su lugar por lo que a la forma, a la expresión y a la dignidad se refiere y siguiendo tan amigos como antes, prosigamos pues hablando de aquellos puntos que F. Méridas eludió contestar cumplidamente.

Dentro de los linderos de la corrección, sin ofensa a personas ni entidades ¿se atreve F. Méridas a escribir en «El Día» de las cuestiones que yo indique todas ellas de gran trascendencia para Alicante?

Si acepta mi proposición me convenceré de esa hominmada libertad de que blasona F. Méridas.

Espero así mismo que el querido colega liberal satisfaga la curiosidad y el interés de nuestro director de saber si el escarmentado que ha avisado a los compañeros de «El Día» ha salido de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Forastero llama «El Tiempo» a su exdirector don Juan Serrano Patrocinio.

¡Por Dios colega! ¿El señor Serrano deja de ser alicantino por haber nacido en Denia?

Para combatir se deben emplear otras armas.

«Diario de Alicante» publica anoche un artículo que destila por todos sus costados, bondad, amor y compañerismo para la clase periodística.

Eso está bien, muy bien, pero... ¡A ver si cuidas de Amelia!

A. NEGROTAS.

Las cédulas personales

El día cinco del presente mes, empezará la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales, durante el plazo de tres meses, en las oficinas de arbitrios de estas Casas Consistoriales, de nueve a trece de la mañana.

Sobre huelgas

(Por telégrafo)
Madrid 12, 9 40 m

Los agricultores
Alcalá Merced a las activas gestiones de las autoridades se ha resuelto la huelga agrícola.

Los de Lebrija
Guillena.—Tienen noticias optimistas de los conflictos de Lebrija.

DE ALCOY

Criada recomendable

En Alcoy, en el domicilio de don Camilo Terol, sito en la plaza del Pintor Gisbert núm. 5, 2.º, se ha cometido un robo de importancia.

De un cajón de una cómoda se han llevado 3.000 pesetas en billetes del Banco de España.

Se sospecha sea la autora de la sustracción la sirvienta Ana Bañó Bañó; la cual ha sido detenida.

El Juzgado instruye las diligencias oportunas.

Rumores de crisis

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 12-30, t.

La combinación
Asegúrase que dimitirán Dato y Besada, ratificándole el Rey la confianza a Maura, entrando Cierva en Hacienda, pasando Alba a Estado, nombrándose a Pío Zabalá ministro de Instrucción pública.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal
Función benéfica

El sábado 22, se celebrará en el Teatro Principal una velada artística a beneficio de la Cruz Roja.

En dicha función, interpretada por distinguidos jóvenes de esta localidad se pondrá en escena la graciosísima comedia de los hermanos Quinteros, «El patio» y la popular opereta del maestro Vives, «Maruxa».

Los ensayos de ambas obras están muy adelantados.

Salón España

Si cuaja el contrato, pronto debutará en este Salón el prestigioso, excéntrico y transformista «Fray Goly».

Este número de variedades, uno de los mejores de su clase está avalorado con la presencia de la bellísima Namor.

Según rumores el sábado próximo debutará la compañía de zarzuela que tan acertadamente dirige Jesús Sara.

Salón Moderno

Ante numeroso público sigue exhibiéndose en este favorecido salón las más grandiosas «film» del arte cinematográfico.

Anoche se proyectó la primera y segunda serie de la interesante banda «Protea».

Esta noche se exhibirán la tercera y última.

La cena de los reyes

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 12-15, t.

Fiesta brillante
Los reyes cenaron anoche en el palacio de la duquesa de Fernan-Núñez. Después de la comida, se celebró una fiesta brillantísima en honor de los soberanos de España.

Falsificadores detenidos

(Por telégrafo)
Madrid, 12 12-20, t.

Fábrica de moneda falsa
La policía de Madrid, ha detenido a tres individuos que tenían establecida una fábrica de moneda falsa en un hotel cercano al Pardo.

Se practicó un registro, incautándose de los útiles de la industria clandestina.

NOTAS DE ARTE

Una exposición

En la ciudad de Huelva se disponen a celebrar una exposición nacional de pintura con sujeción al siguiente reglamento:

Artículo 1.º Patrocinada por la Excmo. Diputación Provincial y el Excmo. Ayuntamiento, y organizada por la Sociedad «Juventud Artística» de Huelva, se celebrará en esta capital, en los meses de Agosto y Septiembre, una Exposición nacional de pintura, a la que podrán concurrir, previo examen del Jurado de admisión, todos los pintores españoles, excepción hecha de los que hayan obtenido medalla de Honor o Primera medalla en otra Exposición Nacional de pintura.

Art. 2.º Este certamen será inaugurado el día 11 de Agosto próximo, y se clausurará el día 15 de Septiembre siguiente.

Art. 3.º Los concursantes podrán enviar sus obras al domicilio social de la «Juventud Artística» de Huelva, desde el día 1.º de Julio hasta el día 31 del mismo, ambos inclusos.

Art. 4.º Enviarán igualmente al Presidente de esta Sociedad, una nota con los siguientes detalles:

- a) Nombre y apellidos del expositor.
- b) Premios obtenidos en otras exposiciones.
- c) Población donde reside y señas
- d) Género, número y título de las obras que presente.
- e) Precio, (si desea la venta).
- f) Fecha y firma.

Art. 5.º Cada artista no podrá enviar más de tres obras, y las dimensiones de éstas, incluyendo el marco, no podrá exceder de dos metros cincuenta centímetros.

Art. 6.º A cada expositor se le entregará un recibo talonario de las obras que envíe a la «Juventud Artística».

Art. 7.º Los gastos de transportes de ida y vuelta correrán a cargo del expositor.

Art. 8.º Solo se exceptuarán del artículo anterior, aquellos pintores que hubiesen sido invitados especialmente a concurrir *Fura de Concurso*, siendo, por la tanto, por cuenta de la «Juventud Artística» el transporte de sus obras en doble pequeño.

Art. 9.º La colocación de obras estará a cargo del Jurado de admisión que será nombrado por la Junta Directiva de la «Juventud Artística».

Art. 10. Figurarán en esta Exposición únicamente las obras pintadas al óleo, a la acuarela y al pastel.

Art. 11. No serán admitidas en esta Exposición:

- a) Las obras que rechace el Jurado de admisión.
- b) Las que hayan figurado en cualquiera de las Exposiciones que en años anteriores se han celebrado en Huelva.
- c) Las copias.
- d) Las que por sus asuntos se consideren repugnantes a ofensivas a la moral.

Art. 12. Admitida una obra por el Jurado, en manera alguna podrá ser retirada hasta la clausura de la Exposición.

Art. 13. El Jurado de recompensas será elegido en votación nominal por los pintores concursantes, el día 3 de Agosto. Los que no pudieren asistir a esta votación, podrán estar representados.

Quedan citados los concursantes, por el presente artículo, para asistir a este acto, que será presidido por el Presidente de la «Juventud Artística», y que se celebrará el día señalado, en el domicilio social de esta Sociedad.

Art. 14. El Jurado de recompensas podrá conceder los siguientes premios:

- 1.º «Premio Huelva» primer premio: 1.000 Pesetas y Una Medalla de Oro.
- 2.º Premio 500. pesetas y Una Medalla de Plata.
- 3.º Premio 250 pesetas y Una Medalla de bronce.

Seis Menciones Honoríficas.

Acompañará un Diploma a cada uno de los tres premios.

Art. 15. El Jurado no podrá proponer ni pelir la adjudicación de más recompensas que las expresas las en este Reglamento, si bien puede dejar de conceder las que estime convenientes.

Art. 16. La Junta Directiva de la «Juventud Artística», puede acordar si lo es oportuno, la prórroga de las fachas de apertura y clausura de la Exposición.

Art. 17. Los cuadros deberán ser retirados durante los diez días siguientes a la clausura de la Exposición.

Art. 18. Se pondrá gran cuidado en la conservación y vigilancia de las obras, declinando sin embargo toda responsabilidad para los casos de pérdida o averías por fuerza mayor o caso fortuito.

Art. 19. Cualquiera duda que este Reglamento pueda suscitar para su inteligencia y aplicación, será resuelta por la Junta Directiva de la «Juventud Artística».

Huelva, Mayo de 1918.—El Secretario, *Isidro Maquedano*.—El Presidente, *José Orellana*.

Conferencias comentadas

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 12-10, t.

La jornada mercantil

Se ha comentado en los círculos políticos una larga conferencia que sostuvieron anoche Maura y Burell.

Después habló Maura con Anguiano y Azcárate.

Los comentaristas, relacionan estas conferencias, con los deseos del Gobierno de facilitar la rápida aprobación del dictamen puesto al proyecto sobre la jornada mercantil y el cual se propone impugnar Burell.

VIDA SOCIAL

Natalicio

Con toda elicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Flora Riestra, esposa del culto abogado y oficial de este Gobierno civil, don Juan Leymón.

Tanto la madre como la niña gozan de perfecta salud.

Nombramiento

Ha sido nombrado por oposición contador de Telégrafos de Palma de Mallorca, nuestro particular amigo don Juan Ferré, que esta noche marchará a Madrid a despedirse de la Compañía que dirige doña Antonia Plana y donde con gran éxito ha venido actuando tan distinguido joven.

Nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra ligeramente enfermo, el alcalde de esta capital don Antonio Bono.

Nuestro querido amigo don Manuel López Rodrigo se halla completamente restablecido de su dolencia.

Viajeros

Con su familia ha marchado a Altea don Pedro Juan Beneyto.

—Marchó a Toledo el capitán de infantería D. Enrique Pérez O'Dena.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Josefina Galán López, José Alemañ López, Consuelo Torres Beviá.

Defunciones

Rafael Pérez Hernandez, 37 años; Gertrudis Fuentes Valero, 90 años.

Matrimonios

Manuel Bernabeu con Elena Martínez.

SUCESOS

Vaya un socio!
El ciudadano Vicente Pastor Bernabeu, furibundo propagandista de la siclipsis callejera, se le ocurrió ayer tarde explicar en la avenida de Soto todo un completo curso de ataques a la moral.

Rianse de la Chelito! La popular completista con sus celebrés deshábiles, va más decentemente vestida que el Pastor.

Uas muchachas que por allí paseaban dieron cuenta a unos transeuntes y fué detenido.

El Infierno de Dante

Nos referimos a la conocidísima calle de León. El infierno es un paraíso terrenal al lado de este lo lazal inmundo donde la misera «clava» sus agudas garras y el vicio parpalea con estertores de agonía. Bien es esto es un pequeño proemio, prefacio, prólogo o como se quiera llamar y ahora vamos al asunto.

En dicha calle viven dos prójimos de alivio llamadas María Redre Terrones y Teresa Pérez Samper.

Pero es el caso que entre ambas mediaban rencores ocultos, odios profundos una especie de corriente eléctrico-galvano-plástica, y ayer como atraídos por potentísimo imán se lanzaron una sobre otra respetando la ley física de que los cuerpos se atraen por razones de la masa y distancia.

El cuadro no podía ser más pintoresco.

Greñas, blusas desgarradas, medias caídas, vocabulario escogido y puñetazos que parecían castillos.

El escogido público aplaudía con frenesí este estupendo encuentro de lucha japonesa.

En la casa, de socorro, ha sido curada la Teresa de varios lesiones leves.

En su día comparecerán en el Juzgado Municipal.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales, han sido denunciadas Rafaela Ferrer Soler, Luisa Román Pico y José Valverde Martínez.

Las mercancías de América

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 12-1, t.

Buques requisados

El embajador de España en los Estados Unidos, en virtud de instrucciones transmitidas de acuerdo con la Comisaría de Abastos y del Comité del Tráfico Marítimo, ha requisado a los buques e pañoles fondeados en los puertos norteamericanos para transportar a España las mercancías cuya exportación ha sido autorizada.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Pascuala Mazón Torregrosa, puntuera en el antebrazo izquierdo; José María Orogola, enteritis; Nicolas Adrogué Quinto, herida contusa en la región mentoniana; Isabel Carbonell, luxación del codo derecho; Teresa Pérez Samper, erosión en el cuello y puntuera en el antebrazo izquierdo y Consuelo Sella Ibañes, erguince en la articulación del pie izquierdo.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Carlos Limiñana y don Miguel Gueri.

PRACTICANTE

Señor Seva.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE! Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros — Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

La guerra

La guerra submarina

(Por telégrafo)
Madrid 12, 9, m.
Nuevos éxitos

Nauen, (madrugada). En el Mediterráneo los submarinos han torpedeado 26.000 toneladas brutas. Entre los barcos hundidos figuran los vapores ingleses armados «Cambrian» de 3000 toneladas con aviones a bordo, y el «Snoeden» de 5189, con 400 toneladas de carbón y 200 de carga general.

Comunicados oficiales

Parte americano

Madrid, 12, 9:10, m.
Londres, (oficial).—Al noroeste de Chateau Thierry, los franco-americanos, han mejorado sus posiciones, causando al enemigo pérdidas en hombres y material y algunos prisioneros.

Hubo cañoneo en el Waevre. En el Marne nuestras patrullas han ocupado el río realizando con éxito algunas incursiones en las posiciones enemigas.

Parte alemán

Madrid, 12, 9:15 m.
Berlín (oficial). Frente occidental: Grupo del príncipe heredero Rupprecht de Baviera. Durante el día hubo poca actividad en los combates a ambos lados del Mosá.

Aumentó considerablemente la actividad de la artillería enemiga, dando el enemigo un ataque al anochecer entre el Anere y el Somme.

Quedó paralizada la infantería enemiga en la carretera de Corbie a Bray por medio de un contraataque de nuestra parte. Ante los demás puntos del frente de ataque enemigo se malograron todos los intentos con sangrientas bajas.

Grupo del príncipe heredero de Alemania.—Después de las luchas de los dos últimos días, ha dado un ataque el ejército del general von Hutier, logrando los éxitos que se proponía, y habiéndose posesionado de las alturas al SO. de Noyon.

El ataque enemigo fué preparado contra el nuestro, formando sus tropas compactas en posesiones fortísimas.

A pesar de ello las divisiones francesas no lograron resistir.

También rechazamos las tropas francesas de reserva que fueron traídas ayer.

El ala derecha de ataque alemana, mantuvo las líneas enemigas ocupadas al snr de Amainvillers, venciendo los fuertes contraataques enemigos.

Las tropas del general Born se encuentran luchando en la región de Courcelles y a ambos lados de la gran carretera de Roye a Entrees Saint Denis.

Al este de Mery dichas tropas perforaron la cuarta posición enemiga, rechazando las tropas que la guarnecían hacia Aroupe, a pesar de la tenaz resistencia enemiga.

Las tropas del general von Schuler, ganaron el paso por el río Matz. Después de asaltar la altura de Marquéglise y la montaña de Vignemont, avanzaron en ataque rapidísimo hacia Anheuil.

El cuerpo de ejército del general Hoffmann, perforó en un combate continuo las posiciones enemigas en las alturas al Sur de Thiescourt.

El número de nuestros prisioneros ha aumentado hasta 10.000.

Con ello los prisioneros en poder del grupo del heredero de Alemania desde el 27 de mayo, asciende a 65.000.

En el frente del Oise hasta Reims, no ha cambiado la situación. Se malograron con grandes bajas enemigas ataques franceses al noroeste de Chateau-Thierry.

Nauen, (noche).—Hace resaltar el éxito obtenido por las tropas del Kronprinz en el frente occidental, el hecho de haberse visto obligado el generalísimo Foch a emplear contra ellas cincuenta divisiones.

Considerábase difícilísimo que los aliados puedan reponer las pérdidas de material que han tenido en la última ofensiva.

Los proyectiles de largo alcance alemanes han causado graves daños en los establecimientos de París.

Las mujeres de Irlanda

Madrid, 12, 12:25, t.
Juran no trabajar

Londres.—El domingo se celebró en Irlanda la ceremonia de prestar juramento todas las mujeres para no realizar trabajos en sustitución de los hombres reclutados en virtud de la ley del servicio militar.

Burián en Berlín

Madrid, 12, 12:35 t.
Recibimiento

Nauen, (madrugada).—Ayer a las once de la mañana llegó Burián a Berlín acompañado del embajador austriaco.

Por encargo del Canciller, los recibió un hijo de éste, que es capitán de caballería.

Por la tarde comenzaron las deliberaciones con el canciller.

Este dió por la noche un banquete en honor de Burián.

Las negociaciones germano-rusas

Madrid, 12, 12:40 t.
Llegada de la comisión rusa

Nauen.—El día 8 llegó a Berlín la comisión rusa para entablar las negociaciones suplementarias germano-rusas.

La reforma de la Constitución

Madrid, 12, 12:50 t.
En la Cámara prusiana

Nauen.—En la Cámara de diputados prusiana, comenzó ayer la cuarta lectura de los proyectos sobre la reforma de la Constitución.

Durante el debate, aparecieron divididos los partidos políticos.

El ministro del Exterior, recordó que el Canciller había declarado que ligaba su dimisión al rechazamiento del derecho equitativo y añadió que el Gobierno se hallaba decidido si fuese necesario a disolver la Cámara.

En la votación fué rechazado el párrafo relativo al sufragio equitativo por 235 votos contra 164.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.

ALFREDO SOLA. — Mayor, 14 al 18, Alicante.

Medidas sanitarias

(Por telégrafo)
Madrid, 12 9:35, m.
El tifus

Sevilla.—Se han adoptado grandes medidas para evitar la propagación del tifus que ha aparecido en Córdoba.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santoral

JUNIO

13

JUEVES

San Antonio de Pádua, franciscano y Agrícola ob.

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS

Prosigue la tierna devoción del mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifesto y cánticos; en las Capuchinas, a las 8, con manifesto; en San Roque, a las 7, con manifesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifesto por los socios del Apostolado de la Oración, con la rilla cantada por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO

En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

NOTICIAS

AMA DE CRIA.—Se necesita una con leche fresca para criar en casa de los padres.
Razón, Liorna, 17, 2.º
Ip Hijos de J. Garcia — Castaños 55

La guerra al día

(Por telégrafo)
Madrid 12, 11, m.
Extracto de operaciones

Sigue el avance de las tropas germanas al oeste del Oise, apoderándose de varios pueblos a ambas orillas del río Matz y del bosque de Thiescourt.

Este nuevo empuje de los alemanes, les ha hecho dueños en la última jornada de los de Vignemont Saint Maur, Bellov y Ribecourt que domina todo el curso del Oise, rebasando en el centro el pueblo de Authenil que dista tan solo nueve kilómetros de Compiègne.

El número de prisioneros hechos por las huestes del Kronprinz pasan ya de 10.000.

En el frente italiano hubo varios intentos de avance de las tropas de Armando Díaz, siendo rechazados todos ellos.

El "Axpe Mundi" hundido

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 12:30 t.
En aguas de Brest

Bilbao. La casa Sota Aznar, ha recibido noticia de que en aguas de Brest, ha sido torpedeado y hundido el vapor «Axpe Mundi», propiedad de dicha casa.

Pereció un tripulante, salvándose los restantes.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Grandes corridas de toros para los días 29 y 30 de Junio de 1918

— DIA 29 —
6 hermosos ejemplares 6 de la aplaudida ganadería de Sres. HEREDEROS de D. JOAQUIN PEREZ de la CONCHA - ESPADAS

Saleri - Angelete - Camará

— DIA 30 —
Seis toros de la afamada vacada de don Fernando Villalón, antes de Don FELIX URCOLA - ESPADAS -

Saleri - Camará - Nacional

Sombra 3:50
Sol 2:50

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles, mas que en

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único que está en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene mejor surtido que nadie y Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Farmacia

DE FRANCISCO PÉREZ ORTIZ CHÁPULI
Plaza de Navarro Rodrigo, 6
Benalúa ALI ANTE

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante

TELEFONO NUMERO 356.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autógrafos y zincografía.
Servicio rápido.
Riego, 4, 2.º Alicante

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DEL AZUFRE PRECIPITADO no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del OIDIUM

Pedid detalles a OTTO MEDELM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA
Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2
Sulfato de cobre Azufre sublimado
DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS
Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

La Moderna

DE ELEUTERIO CRUZ GALINDO
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.
Castaños 35 Alicante

Parada de Los MURCIANOS
Especialidad en barquillos rellenos, turrón de Jona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.
Plaza Isabel II, Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Casi nos. 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
y demás efectos para colchones.
PIELES: blancas y de color, telas
tejidas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO

de colchones sistema parisiense inglés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores 6

— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO

JOSE RAMON
Leceras de medidoras y especialidad en Patenes. — Angeles, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR

José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Casi nos. 32. Teléfono, 133

CARBONERIA

Antonio Clement
Virgen de Balén, rúm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor

Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos. Pañolería y géneros de punto.

Atención y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens

Verduras y aperitivos de legítimas marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Médez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de mercancías por toda España

Piqueres y Sierra
San Fernando, 26. — Teléfono número 335. — Sucursal: San Isidro, 1.
Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina

Especialidad en Pan de Viena. — Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de

Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color.
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
v **Corbatería**

JOSE ANTON
Mayor, 5. — ALICANTE

Internado Femenino
de

Sania Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.ª izda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONTITUCION

Aperitivos y licres de las mejores marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Birra - Nutriana
Beca a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chahuiza tostada. — Biscadillo y Chocolates

La Correspondencia
de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital: 12 pesetas.
Un mes: 1.20 id.
Trimestre: fuera: 4.00 id.
Punto físico de suscripción:
Castiños 5.º — Alicante.
Precios de los suscritores

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el bígado, estreñimiento, disenteria, enteritis y artitismo
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temperatura oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once cénimas por persona. Comedor primera para cazar particularer, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. — Bribac. Estación de Arrens.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Verdú, Bonmatí y Cabanes

(SOCIEDAD ANONIMA)
Rafael Terol, 54 ALICANTE

Fábrica de chorros químicos - Primeras materias
Cizcía quincenal - Abono completo intensivo, ca 70 kilos pesas 63.00
Abono completo especial (similares y hortícolas) a pesetas 1.800
Sobre wagon Alicante, sacos de 70 kilos

Riquezas garantizadas
Primeras materias Pesetas

Sulfato de amoníaco 24/25 por 100	les 100 kilos	125.00
Nitrato de sosa 15/16 por 100		135.00
Sulfato de potasa 19/21 por 100 industrial		30.00
Sulfato de litio		17.00
Sulfato de cobre 98/99 por 100		120.00
Superfosfato de cal 18/20 por 100		27.00
Superfosfato de cal 16/18 por 100		25.00

Sobre wagon Alicante - Salvo existencias o variación

AGUAS MINERO-MEDICINALES

“EL VICHY ESPAÑOL”
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de LAVA)

Provedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Manantial SOBROÑON. — G. J. Diabster, Neuregias. Para las enfermedades del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
11, Id., SOPORTILLA. — as aguas de este manantial son verdaderamente milagrosas para toda clase de enfermedades de El Estómago.

PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Ambres Madrid y Zúrich. — Temporada oficial del 15 de Julio al 31 de Septiembre
B Incentivo de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Automóviles del Establecimiento a la llegada de los trenos
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas

TELEGRAFO público - CORREO a diario

Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Fidase en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

DISPONIBLE

Disponible

OTTO MEDER
VALLEJO
BAR ELONA
Alfonso C. de...
PROMOTORES DE NEGOCIOS Y ORGANIZACIONES